

2012年5月20日
星期日 农历壬辰年四月三十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12170号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高29℃ 最低18℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

河南科技活动周 端上百余道大餐

本报讯(记者 武建玲) 2012年河南省科技活动周昨日在文博广场启动,副省长徐济超、副市长马健等出席启动仪式。

本届活动周是我省第十二届科技活动周,活动周的主题是“加快中原经济区建设,携手共建创新型河南”。活动期间,我省有关部门将重点围绕“科技促进文化创新发展”、“普及科学技术知识”、“丰富群众科学文化生活”、“送科技到基层农村”四个方面开展110项群众性科技活动。

启动仪式现场,建设国家创新型城市专题展、工业农业科技创新成果展、公民科学素质提升工程成就展等展览,集中展示了近年来的科技创新和科学普及成果;市直相关部门开展的健康咨询、优生优育、气象灾害防御等科普咨询和宣传活动密切贴近民生,吸引了不少市民驻足。市科技局的多媒体科技展品趣味性、互动性、体验性于一体,市科协则将“科普大篷车”开到了现场,不少群众通过亲身体验了解了有关科技知识。

中原诗群论坛 建言诗歌河南

本报讯(记者 秦华)昨日,由河南省大河文艺公司、省作协、省文学院共同主办,省诗歌学会、《河南诗人》编辑部联合承办的“中原诗群高峰论坛暨第二届河南诗人联谊会”在郑举行。

谢冕、杨匡汉、吴思敬、程光炜、韩作荣、唐晓渡、耿占春、商震、何向阳、王家新、赵勇、杨志学、杨四平等等省内著名诗人、评论家齐聚绿城,与百余位河南诗人共同论道“中原诗群”的发展,为“诗歌河南”的建设建言献策。

本次论坛是省委、省政府去年正式提出打造“中原诗群”这一文化品牌以来,河南文学界首次就“中原诗群的历史机遇与战略地位”、“中原诗群对文化产业的助推力量”等具体问题开展的高规格高峰论坛。北京大学教授、博士生导师谢冕,中国诗歌学会常务副会长韩作荣等分别作了专题演讲,谈论了诗歌的现状和近年来河南诗歌的发展情况。

与会专家学者一致认为,河南作为“华夏历史文明传承创新区”,由文化资源大省向文化强省的转变有目共睹,这为“中原诗群”的发展和“诗歌河南”的建设提供了前所未有的历史机遇。“中原诗群”作为国内诗界一支不可忽视的地域力量,无疑将对推动河南文化产业及中原经济区建设发挥巨大的推动作用。

论坛上还举行了“河南诗人年度奖”的颁奖典礼,王远洋凭借刊登于《河南诗人》创刊号上的诗歌《空心村及其它》摘得“河南诗人年度大奖”,邓万鹏、谷禾、申艳、高金光、温青、爱斐儿、郝子奇、林从龙、高治军等十位诗人分别获得“河南诗人年度创作奖”。

今明两日,主办方组织诗人们赴洛阳、巩义等地进行采风活动。

全国高校电子商务与电子政务联合实验室在豫挂牌

本报讯(记者 王红)昨日,全国高校电子商务与电子政务联合实验室河南工业大学分部挂牌成立,这将给全省电子商务领域的发展提供一个集产、学、研为一体的交流合作平台。

全国高校电子商务与电子政务联合实验室是由西安交大、浙江大学、厦门大学、华中师范大学、东华大学、中国人民大学、中山大学、南开大学、

河南工业大学等21所在电子商务学科建设和电子商务专业教育领域中的领先者共同倡导成立的,旨在更加充分发挥高校的资源优势,共同推动电子商务与电子政务的教学、科研和实践,更好地培养相关学科的复合型人才,开发符合市场需要的产品项目。以期在资源共享、项目合作、人才交流、国际合作等方面加强合作交流。

39座南水北调干渠桥 明年6月底完工合龙

本报讯(记者 王思俊)南水北调中线工程涉及我市自建的39座桥梁,预计明年6月底完工合龙。18日,国务院南水北调办公室主任鄂竟平在我市调研时,对我市积极认真的态度、高度重视的精神、务实创新的工作作风给予充分肯定。国务院南水北调办公室综合司司长程殿龙、投资计划司司长李新军、建设与管理司副司长王松春、监督司副司长皮钧、建设监管中心主任于合群,南水北调中线工程建设管理局局长

张忠义参加调研。副省长刘满仓,省委农村工作领导小组副组长何东成,省水利厅厅长王树山,省南水北调办公室主任王小平、副主任刘正才,副市长张学军等参加调研。

据了解,南水北调中线工程郑州段,我市将自建39座桥梁,计划投资45亿元,预计明年6月底完工合龙。

鄂竟平带领检查队伍、质量监督检查队伍和稽查飞行队伍,先后来到南水

北调中线工程荥阳段1标和贾峪河河道倒虹吸工程施工现场进行调研,详细询问工程进度,并就存在的问题现场办公。鄂竟平强调,南水北调中线工程,时间紧迫,任务艰巨,要进一步增强责任意识,推进工程进度,狠抓工程质量,确保按照时间节点完成工程任务。要积极主动构建诚信体系,建设安全健康环境,抢抓时间和进度,切实解决影响工程进度和工程质量的实际问题,加大监管力度,确保工程质量。

中部城市市长对话跨国公司

骑单车参加宣言活动倡导低碳出行

本报株洲专电(记者 张乔普)昨日上午,作为第七届中博会的专题活动之一,“可持续发展论坛——2012市长与跨国公司对话会”在湖南省株洲市高新区会议中心举行。

本届可持续发展市长论坛,主题为“两型建设和和谐发展”,由商务部和湖南省人民政府主办,国内51个城市市长代表团、美、德、澳等5个国外城市市长代表团,46个跨国公司和世界500强企业高管代表团,20个国内外商协会代表团出席论坛。

中央电视台著名主持人白岩松主持论坛。

论坛上,全球知名的战略管理咨询公司——罗兰贝格国际管理咨询公司高管,就中部地区在结构转型中面临的产业新机遇为题发表演讲。

围绕“推进两型建设,实现城市功能转型”和“参与中部城市转型,共迎发展机遇与挑战”两个主题,中部六省城市市长、副市长,美国德拉姆市市长、德国鲁尔区专家及中国美国商会、英中贸易协会、PPG工业公司、丹佛斯公司、博世(中国)、施耐德电气、沃尔玛等外商协会代表、跨国公司高管等分别在论坛发言,进行深入探讨。

市委常委、副市长薛云伟在论坛发言中表示:“我们相信未来30年,在推进两型建设、实现城市功能转型的过程中,中部城市将带动中部崛起,支撑中国经济的发展,包括郑州在内的中部城市经济将继续保持较高的增长速度。在城市化进程中,郑州将把中心城市发展与县域经济发展和中小城镇建设结合起来,走一条更加宜居、更加绿色、更加和谐的资源循环利用的发展路子。”发言最后,薛云伟代表市委、市政府诚挚邀请世界各地宾朋一起来到郑州分享中国未来30年成长机会。

本届中博会首次改变仅省会城市举办方式,采取省会城市和二线城市合办方式,即以长沙为主会场,株洲、湘潭、张家界3市设分会场。本届市长论坛也是首次在非省会城市举办。

本报株洲专电(记者 张乔普)昨日下午,出席“可持续发展论坛——2012市长与跨国公司对话会”的国内外城市市长、副市长来到美丽的湘江风光带,开展“低碳交通、绿色出行”市长宣言活动,并身体力行以单车骑行的方式倡导低碳交通、绿色出行。

市委常委、副市长薛云伟参加活动。

中原经济区旅游展销会在郑举行

中原人游中原活动启幕



本报讯(记者 成燕 文 李焱 图)昨日是第二个“中国旅游日”,在绿博园举行的“中国旅游日”(郑州)庆祝活动暨中原经济区城市旅游联盟旅游展销会上,“中原人游中原”活动正式启动。

省辖市市长级干部丁世显,省旅游局副局长王玉宝,晋城市政协副主席郭一峰及来自平顶山、洛阳、焦作、南阳、信阳、宿州等中原经济区城市旅游联盟十余个城市旅游局负责人参加

活动启动仪式。

据了解,中原经济区城市旅游联盟于去年10月在郑宣告成立,郑州当选联盟首届轮值主席城市。启动仪式上,丁世显代表市委、市政府向来自中原经济区兄弟城市的业界人士表示诚挚欢迎。他说,此次旅游产品展销会,也是推广中原地区各城市旅游的重要平台。作为中原经济区城市旅游联盟首届轮值主席城市,郑州将致力于促进中原经济区各地市间的合作交流及推动中原经济区旅游业的大发展大繁荣,努力做好各项服务工作,努力在中原经济区建设中挑大梁、走前列。

省、市旅游局有关负责人代表联盟城市向市民发出“中原人游中原”倡议,并宣布该活动正式启动。在随后举行的联盟旅游展销会上,140余家旅游企业向游客现场发放旅游宣传品,部分组团社还推出全新编排的中原经济区旅游线路。

央视《朝闻天下》再聚焦“最烦人交警”

杨华民较真不减 理解支持增加

本报讯(记者 王娟)昨日,央视新闻频道《朝闻天下》走基层栏目播出《杨华民较真不减,理解支持增加》新闻,将镜头再度对准“最烦人交警”杨华民。

从4月30日到5月3日,央视走基层栏目连续播出“最烦人交警”杨华民的故事。节目播出后,引起了社会各界的广泛关注,但是杨华民的“较真”劲并没有因为他的走红而发生改变,反而在执法过程中得到了市民更多的理解和支持。

一位市民说,交通事故都是发生在瞬间,大多是由于行人疏忽造成,杨华民苦口婆心地劝说也是为了减少道路交通事故的发生,为了大家的平安

着想。老杨说,节目播出后,他执法时得到的理解和支持比以前多了,还有不少人专程到马路上来找他,有的是跟他探讨交通拥堵的问题,有的是想请他去讲课,还有和他一样“较真”的人专门来“考验”他。

从河北邯郸赶来的市民周立新告诉记者,看了电视,他仍不相信有人这么“较真”,为了确认事实和报道是否有出入,专程赶到郑州,他还带来了“路口左拐车辆行难”的解决方案和老杨探讨。经过接触,周立新对老杨有了新的认识,他说:“无论从人品、敬业,他都远远超过了我的预期想象,很

值得我敬重、尊重。”

节目播出后,老杨的微博粉丝从15000多名迅速增加到21000多名,大家纷纷留言和老杨交流,其中有同行留言表达自己的敬意,也有人问老杨:“成为楷模榜样以后,会不会有压力?”

杨华民说:“对于我来说,没有任何压力,我还是一个普普通通的交警,我还是一个在路面上为大家保畅通、保平安的民警。”

目前,省公安厅已经号召全体公安民警向杨华民学习,杨华民所在的市交巡警五大队也多次组织学习和讨论,队里还决定派更多的民警到杨华民岗上学习和锻炼。

郑州与中建五局 将开展战略合作

总投资200亿元

本报长沙专电(记者 张乔普)18日下午,市政府与中国建筑第五工程有限公司在长沙签署战略合作协议。根据协议,中建五局将积极参与郑州大型公共建筑、基础设施等项目投资、建设,双方合作规模约200亿元。

市委副书记、市长马懿,中建五局公司副董事长、党委书记周勇出席签约仪式。

周勇简要介绍了中建五局有限公司的基本情况。中建五局是中建总公司全资子公司之一,公司以房屋建筑施工、基础设施建设和房地产开发为主营业务,是一家年经营规模达300亿元以上、企业资产总值超百亿元的大型建筑地产企业集团,是中国建筑业的排头兵。

市委常委、副市长薛云伟说,中建五局公司实力雄厚、管理先进,在郑州有很多项目,为郑州经济社会发展作出了很大贡献。随着中部崛起战略的深入实施,郑州正在全力建设中原经济区郑州都市区,城市化进程深入推进,为中建五局在郑州的发展创造了更多机会。协议的签署,为双方下一步合作奠定了良好基础,希望双方加强合作,实现共赢发展。

随后,薛云伟和中建五局有限公司董事、副总经理张志远分别代表双方签订战略合作协议。

根据协议,中建五局将利用大企业集团的资金优势和品牌效应,充分发挥集团的资源优势、人才资源优势,积极参与郑州大型公共建筑、基础设施等项目的投资、建设。郑州市将积极支持中建五局在郑州的业务发展,协调地方政府做好各项优质服务工作,提供良好的发展环境。双方合作规模约200亿元,将根据项目的实际情况,采取BT、BOT或其他市场化方式进行合作。

市政府秘书长吴志华,中建五局有限公司副总经理姚子辉等出席签约仪式。

复刊十载 新立中原

热烈祝贺 郑州日报 恢复出版10周年

十年 展开了翅膀
在历史的天空飞翔
成为感动天空的力量

一砖一瓦
伟人们写下的时光
已经在泥土里扎根
向着太阳生长
火热的激情
依旧朝着广阔的方向
那是黄河的脉搏
带着殷殷大地的庄严
托起郑州都市区
全新的辉煌

龙年新的气象
新的季节
新的起点
第一张报纸
又卷起新一轮的辉煌
照耀
和道的笑容
在每一个人的脸上

- ★1949年7月1日《郑州日报》创刊
- ★1963年10月22日《郑州日报》改版为《郑州晚报》
- ★2002年5月《郑州日报》恢复出版,担负市委机关报的职能
- ★2012年5月《郑州日报》恢复出版十周年庆典
- ★2012年5月《郑州日报》恢复出版十周年庆典
- ★2012年5月《郑州日报》恢复出版十周年庆典